

CRNA GORA
GLAVNI GRAD-PODGORICA
Sekretarijat za planiranje i uređenje
prostora i zaštitu životne sredine
Broj: 08-353/18-SI.
Podgorica, 11. jul 2018. godine

IZVJEŠTAJ

o sprovedenoj javnoj raspravi o

- Nacrtu Strateške karte buke za teritoriju Glavnog grada Podgorica i opština u okviru Glavnog grada

Gradonačelnik Glavnog grada je Zaključkom broj 01-031/18-4290 od 07. juna 2018. godine utvrdio Nacrt Strateške karte buke za teritoriju Glavnog grada Podgorica i opština u okviru Glavnog grada i Program javne rasprave, počev od 08. juna 2018. godine, zaključno sa 23. junom 2018. godine.

U skladu sa Programom javne rasprave, Nacrt Strateške karte buke objavljen je na internet sajtu Glavnog grada [w.w.w.podgorica.me](http://www.podgorica.me). Pored toga, dostavljen je Opštinama u okviru Glavnog grada, odbornicima Skupštine Glavnog grada i nevladinom sektoru preko Centra za razvoj nevladinih organizacija.

Javnu raspravu sproveo je Sekretarijat za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine. U toku javne rasprave, građanima i ostalim učesnicima data je mogućnost pisanog, elektronskog i usmenog izjašnjenja i ocjene kvaliteta.

Centralna javna rasprava održana je u multimedijalnoj Sali KIC-a „Budo Tomović“ dana 21. juna 2018. godine sa početkom u 10.00 časova.

Centralnoj javnoj raspravi prisustvovalo je 8 učesnika i u najvećem dijelu bili su prisutni predstavnici svih štampanih medija.

Predstavnici Sekretarijata Dejan Mugoša – rukovodilac Sektora, Veselinka Vukčević – samostalni savjetnik, i predstavnik obrađivača Predrag Bulajić, ispred firme „WINSOFT“ iz Podgorice, upoznali su prisutne sa Nacrtom Strateške karte buke. Shodno tome, ukazali su da Strateška karte buke sadrži podatke o buci koju emituje drumski, željeznički i vazdušni saobraćaj za prostor koji obuhvata područje Glavnog grada Podgorice i opština u okviru Glavnog grada. Navedeni podaci predstavljaju podlogu za izradu Akcionog plana koji sadrži mjere za smanjenje buke u slučaju prekoračenja graničnih vrijednosti.

U prvom koraku izvršena je analiza raspoloživih podataka o predmetnom području, podaci o izvorima buke, podaci o namjeni korišćenja i naseljenosti

predmetnog područja. Predstavljen je izvorni digitalni model reljefa koji je korišćen za izradu 3D modela terena. Takođe, dati su i podaci o zemljišnom pokrivaču preuzeti iz planskih karata za područje GUR-a i svojstva akustičke apsorpcije tla koja su uglavnom povezana sa njegovom poroznošću, kao i detaljne namjene površina iz GUR-ova, odnosno PUP-a i podaci o broju stanovnika predmetnog područja. Za potrebe projekcije saobraćaja korišćeni su podaci iz PUP-a Podgorica, dok je prosječan dnevni i godišnji broj vozila preuzet sa automatskih brojača saobraćaja na saobraćajnicama u Podgorici. Na osnovu izvještaja dobijenih od nadležnih preduzeća predstavljeni su podaci o željezničkom i avionskom saobraćaju. U dokumentu su tabelarno dati podaci o broju stanovnika izloženim različitim nivoima buke, na visini od 4m iznad tla. Obradivač dokumenta je istakao da podaci o objektima sa posebnom zvučnom izolacijom nijesu bili dostupni, pa broj stanovnika u objektima sa posebnom zvučnom izolacijom nije mogao biti izračunat već je, umjesto toga dat broj stanovnika koji ne žive u objektima sa tihom fasadom.

Dalje elaboracijom sadržaja prisutni su upoznati sa značajem ovog dokumenta za Glavni grad koji upućuje na neophodnost izrade i sprovođenja akcionih planova na planu smanjenja štetnih uticaja buke.

Primjedbe prisutnih građana su se odnosile uglavnom na buku iz ugostiteljskih objekata, naročito noćnih klubova, kao i na radno vrijeme istih.

Predstavnici Sekretarijata i obradivača su na kraju još jednom upoznali prisutne sa zakonskim rješenjima u ovoj oblasti i da je Ppravilnikom o načinu izrade i bližem sadržaju strateških karata buke precizirano da Strateške karte buke koje se izrađuju za aglomeracije sadrže podatke o buci koju emituju drumski, željeznički i vazdušni saobraćaj i industrijska postrojenja za koje se izdaje integrisana dozvola, te da se shodno tome predmetni dokument ne odnosi na buku iz ugostiteljskih objekata.

Pisanih primjedbi, sugestija i mišljenja, nije bilo u toku trajanja javne rasprave.

Obradili:

Dejan Mugoša, dipl.prav.

Veselinka Vukčević, dipl.ing.

